Putsch au Panador
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L’action se déroule au Panador, un petit état d’Amérique centrale. Le pays est marqué par une forte agitation politique : les forces du FUN (Front Uni National) ont récemment pris le pouvoir. Les opposants à ce régime militaire se sont regroupés en deux partis opposés et sont entrés en clandestinité. Ce sont les forces du GAG (Groupe d’Action Gauchiste) et le PAP (Parti d’Action Populaire). Vous êtes au Panador, invité à une soirée  amicale organisée par le directeur des mines de cuivre (le meneur de jeu). Hormis le directeur des mines et ses proches collaborateurs, qui n’ont pas de rôle secret, tous les autres participants se présentent sous des étiquettes banales mais sont en fait des « taupes », des représentant des principales forces qui se disputent le Panador. Il y a des agents des services secrets américain, russe et français, des trafiquants, des intrigants, des agents du FUN, du GAG et du PAP. Bref à vous de tirer votre épingle du jeu au milieu de tous ces gens pas toujours très fréquentables.

Règles simplifiées :

But du jeu :

Avoir le plus de points possible à la fin de la soirée

Pour cela :

Billets : 1 escudo = 1 point

Fusils et munitions : une caisse = 100 points

Alcool de contrebande : une caisse = 500 points
Cuivre  de second choix : un container = 2000 points
Action des mines de cuivre : dernier court officiel 1 escudo = 1 point

Primes :

Membre du Collège en fin de partie (sauf FUN, GAG ou PAP) : + 15 000 pts
Parti au pouvoir en fin de partie (uniquement FUN GAG ou PAP) : doublement du total de point

A cela peuvent s’ajouter des primes spéciales en cas de mission particulière (fixée sur votre fiche personnage) réussie.

Le jeu 

Une fois la soirée commencée chacun s’applique à revêtir la personnalité et les attitudes de son personnage et à garder au maximum secret son véritable rôle. Les participants ont un badge portant le nom sous lequel il convient de les appeler. Venez avec dans le sac une tenue vestimentaire en accord avec le personnage joué. 
Putsch :

Un parti d’opposition prévient discrètement le meneur de jeu de sa tentative de putsch pour prendre le pouvoir à la place du parti au pouvoir à ce moment là. Le parti en question rassemble les cartes fusils et munition qu’il compte engager dans la bataille. C’est la plus petite quantité entre le nombre de fusils et de munitions qui est prise en compte. Le parti au pouvoir est alors discrètement prévenu et doit indiquer le nombre de fusils et de munitions qu’il engage dans sa défense selon la même règle, mais sans connaître la force engagée par le parti opposé ! C’est le parti qui a la force la plus grande qui prend le pouvoir. Si le putsch réussi les actions chutent de moitié, si la tentative échoue le court de l’action augmente de 1000 escudos.

Election au Collège

Le Collège est un lieu important de décision au Panador. Mais c’est surtout le lieu où les aides internationales sont détournées, où s’organisent les magouilles les plus juteuses… Ainsi tout le monde souhaite faire parti de ces 3 élus.

Les élections au collège ont lieu toutes les 45 minutes. Chaque joueur indique un nom sur un bulletin blanc correspondant à la personne qu’il souhaite faire entrer au collège (on ne peut pas voter pour soi) et un nom sur un bulletin rouge correspondant à l’un des 3 actuels membres qu’il souhaite éliminer du collège. Après élection le nouveau collège se réunit quelques minutes pour négocier à leur guise alliance, achats, ventes… Chaque membre du collège reçoit 5 000 escudos à chaque élection (une aide internationale détournée !).

Distribution de matériel

Toutes les 45 minutes environ (l’heure exacte sera affichée) le meneur de jeu distribue à chaque participant le matériel auquel il a le droit.

Vente d’actions

Toutes les 45 minutes environ le directeur des mines de cuivre met en vente un certain nombre d’actions (6 au minimum). Le prix de vente se fait au court officiel qui augmente s’il y a une forte demande. Avant chaque vente le court de l’action augmente de 1000 escudos. Seul le directeur des mines de cuivre est obligé de vendre ou acheter les actions au court officiel. Entre eux les autres participants font comme ils veulent.

Evènements extérieurs.

Toutes les 45 minutes, le journaliste présent à la soirée (ou le directeur des mines de cuivre s’il n’y a pas de journaliste) lit une dépêche de presse qui a généralement un effet sur le cours des évènements.
